

# 第60届慕安会闭幕

# 全球安全议题难解

新华社德国慕尼黑2月18日电(记者 李骥志 陈浩)为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等全球安全议题,与会方在诸多问题上仍存较大分歧,全球安全曙光难现。

同去年一样,俄乌冲突仍是本届会议主要议题。在相关讨论中,相关方对停火和谈问题讳莫如深,对如何摆脱僵局亦无计可施。同去年不同的是,西方国家裂痕显现,美欧分歧暴露无遗。北约秘书长斯托尔滕贝格强烈敦促美方“履行北约责任”,乌克兰总统泽连斯基则把近日战场失利归咎

于西方军援不到位。

在巴以冲突问题上,与会的国际组织和各国人密集呼吁为冲突寻求政治解决方案,强调只有实施“两国方案”才能推动中东地区实现持久和平。但美国等少数国家代表顾左右而言他,执意为以军在加沙地带行动辩解。

近来,不少欧洲国家调整立场,从支持以色列“享有自卫权”变为呼吁停火止战,但欧盟外交与安全政策高级代表博雷利对欧方在推动解决中东问题上能发挥多大作用感到悲观。他说,若欧方想在这方面发挥作用,首先要统一内部立场。

本届会议还围绕巴尔干、苏丹、萨赫勒等地的安全形势,以及气候变化、疫情流行、人工智能等领域话题展开讨论。不少与会人士对现行国际秩序进行反思,呼吁建立更公平、更有效的机制,解决各国尤其是发展中国家面临的和平、发展、安全等问题。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在发表闭幕致辞时说,当今世界谁都无法独自解决安全问题。国际社会必须摒弃旧思路,以开放的心态携手合作。

慕安会创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

## 以色列战时内阁要员对哈马斯下通牒

【新华社微特稿】以色列战时内阁成员、前国防部长本尼·甘茨18日威胁称,如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不在穆斯林斋月前释放所有被扣押人员,以军将对加沙地带南部城市拉法展开地面行动。

甘茨当天在耶路撒冷参加一场由犹太裔美国人召集的会议时说:“如果斋月前被扣押的以方人员没有回家,战斗将打到拉法地区。”

今年斋月预计3月10日开始。

据美联社报道,虽然甘茨不是现任领导人,没有“拍板”权力,但作为军中元老和战时内阁三名成员之一,其影响力不可小觑。甘茨担任过以国防军总参谋长、议会议长、副总理和国防部长,现为主要反对党国家团结党领导人。

新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,目前战火“烧”至最南端城市拉法。以总理本雅明·内塔尼亚胡反复强调,以军终将对拉法展开地面进攻。现任国防部长约亚夫·加兰特16日说,以色列正就地面进攻拉法“制定详细计划”。

以色列尚未就拉法地面战公开具体时间表。甘茨18日的说法是以方迄今最明确表态之一。

拉法目前容纳加沙地带逾半数人口,其中多为从其他地方逃难而来的流离失所者。以方声称会让平民撤离,但撤到何处暂不清楚。

以军对拉法的军事行动引发国际社会广泛担忧。除地区国家外,欧盟和欧洲多国也明确表示反对。美国也表示,在制定出确保平民获得安全保障和所需支持的计划之前,以军不应推进在拉法的地面行动。

据加沙地带卫生部门发布的最新数字,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近2.9万人死亡。 王宏彬

## 以军在约旦河西岸打死3名巴勒斯坦人



这是2月18日在约旦河西岸城市图勒凯尔姆拍摄的以色列军车。

巴勒斯坦卫生部18日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市图勒凯尔姆和纳布卢斯打死3名巴勒斯坦人。

新华社发(艾曼·诺巴尼 摄)

## 里约热内卢狂欢节落下帷幕



2月18日凌晨,在巴西里约热内卢桑巴大道,桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。

当日,2024年里约狂欢节获得前六名的特级组桑巴舞校队伍返场进行一场冠军巡演,宣告本年度狂欢节落幕。里约狂欢节是巴西全国规模最大、国际知名度最高的狂欢节,被称为“地球上最盛大的表演”。

新华社记者 王天聪 摄

## 世卫组织呼吁关注小型供水设施水质安全

新华社日内瓦2月18日电(记者 曾焱)世界卫生组织日前发布一项旨在改善小型供水设施水质、确保安全可靠供水、防治介水传染病的饮用水指南,呼吁各国在制定相关政策和法规时充分考虑这类供水的安全。

根据这份指南,全球很大一部分人口的饮用水来自小型供水设施,其范围包括从单个家庭的水井到为整个社区供水的管道。

世卫组织说,2022年仍有22亿人无法获得安全饮用水,其中大多数人生活在农村,而这些地区通常使用小型供水设施。这些设施往往面临技术和资源方面的挑战,影响其供水的安全可靠性。它们更有可能出现与饮用水安全有关的缺陷,导致介水传染病的出现,对社会经济产生负面影响。

世卫组织负责环境、气候变化和健康事务的官员玛丽亚·内拉表示,对小型供水设施进行投资具有双重战略意义——既能有效降低介水传染病的发病率,又能降低与预防疾病相关的总体支出等。内拉说,小型供水设施尤其容易受到气候变化对水质和水量的影响,向所有人提供安全的饮用水更具紧迫性。

在世卫组织安全饮用水框架的基础上,该指南提出了6项新建议,涉及制定基于健康和因地制宜的饮用水水质法规和标准,通过水安全规划和卫生检查主动管理风险,开展独立监督等。世卫组织鼓励各国政府和其他利益攸关方采纳这些建议,通过政策、法规和支持项目更有效地解决小型供水设施问题。